我

岗

海

高阳煤矿机修厂党支部

激活"五精"动能 筑牢红色堡垒

高阳煤矿机修厂党支部坚持聚焦党建与 生产融合,充分发挥党支部战斗堡垒作用与党 员先锋模范作用,通过开展"思想精铸、队伍精 锐、服务精心、管控精细、创新精准"等系列活 动,点燃发展引擎,筑牢红色堡垒,为高阳煤矿 稳健发展提供有力支撑。

点亮理论灯塔,厚植信仰根基。该矿通过深入开展"党课进车间"活动,将党的理论转化为生动实践案例,今年以来共开展4次党课学习,累计时长8小时,覆盖职工88人次。同时,创新开设"技术党课"与"安全党课",结合设备维修实际案例以及安全生产中的典型事故,将理论知识与实际操作紧密融合,提升职工专业技能,增强职工安全意识。

彰显党员担当,打造先锋队伍。该矿积极推进党员责任区活动,精心打造"风采墙"。要求党员佩戴党员徽章、头戴党旗标识的安全帽,持续承诺践诺,充分调动职工积极性。针对电氧焊区域长期存在的交叉作业风险高以及标准化水平不足等问题,党员对电氧焊区域进行重新规划布局,减少交叉作业带来的安全隐患,同时安设焊烟净化机,有效改善作业环境。在21106工作面设备回收任务中,党员突击队发挥攻坚作用,消除10余项安全隐患,有力保障任务顺利完成。

畅通诉求渠道,凝聚职工合力。完善"职 工诉求回音壁"闭环机制,为职工搭建畅通无 阻的诉求平台。今年以来收集职工诉求12条,职工在工作、生活中遇到的困难与问题,都能通过"回音壁"及时反馈给所在党支部。党支部班子及时组织研究讨论,制定解决方案,确保事事有回音、件件有着落,职工诉求回应及时,满意度达100%,切实增强了职工的参与感与归属感。依托党员责任区,积极践行"三知四访五谈"工作法,全面了解职工的思想、工作、生活状态,对思想上有波动的职工,及时进行谈心谈话;对工作上遇到困难的职工,提供技术指导和帮助;对生活上有困难的职工,提供技术指导和帮助;对生活上有困难的职工,开展精准帮扶慰问活动。

紧盯现场安全,筑牢安全防线。深化"党员在现场,安全有保障"活动,明确党员"六带头"标准。党员以身作则,带头严格遵守安全管理制度。通过视频监控等手段,仔细排查"三违"行为。定期对工作现场进行安全隐患排查,无论是设备的潜在故障隐患,还是作业环境中的安全风险都进行详细检查记录,建立台账,实施闭环管理,从源头上杜绝安全事故的发生。2025年党员累计排查安全隐患167条,整改率达100%。

攻克技术难题,激发创新活力。组建党员技术攻关小组,针对生产过程中遇到的各类难题,展开专项攻关。为解决废旧皮带难处理的问题,小组成员利用马达、皮带托辊、液压锚杆机泵站、割刀、千斤顶等材料,成功自制废旧皮带自动切割机,极大提高了废旧皮带处理效率。常态化开展党员合理化建议活动,党员们立足工作实际,积极建言献策20余条,采取积极措施有效保障设备安全运行。

党建工作

贺西煤矿开展"一对一"帮教活动

汾西矿业讯 近日,贺西煤矿组织女工协管员与职工开展了"一对一"、心贴心的安全帮教谈话活动,以独特的亲情优势为矿井安全生产保驾护航。

活动中,女工协管员们充分发挥自身耐心、细心和善于沟通的性别优势,打破传统说教式的安全教育模式,从拉家常人手,关切地询问职工们的工作和生活情况,在轻松和温暖的氛围中逐步拉近与职工的距离,引导他们打开心扉。在建立起信任的沟通桥梁后,协管员们结合真实发生的安全生产案例,以通俗易懂的方式,深入剖析"三违"行为的巨大危害和可能导

致的严重后果。她们动之以情、晓之以理,深刻 阐述安全生产不仅关系个人的生命安全,更直 接影响到背后每一个家庭的幸福和企业的可持 续发展,让"我要安全"的理念深入人心。

此次帮教活动增强了职工的安全意识,从根源上有效遏制了"三违"行为,进一步营造出"人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全"的浓厚氛围。职工们纷纷表示对安全生产的重要性有了更深刻、更感性的认识。下一步,贺西煤矿将持续深化此项工作,建立长效跟踪机制,定期回访职工的思想动态和工作状态。 (高中平)



汾西矿业讯 近日,临汾公司同富新煤业组织开展了以"我的理念我的岗海"为主题的"两个理念"海报宣讲活动,让一线职工成为活动真正的主角,在笔墨色彩间表达对"有劳动就有报酬,没劳动就没报酬""有效益就有绩效,没效益就没绩效"的深切认同。

活动打破传统单向宣讲模式,鼓励职工亲手创作、自主表达。短短半个月,该公司共收到13幅作品,其中有老师傅设计的"清理煤灰"场景,有青年技术员用电脑设计的"光的背影"图,有职工子女参与的"爸爸开挖掘机"动画图,还有多职工共同参与的手工绘制海报。每一幅作品背后,都是职工对"两个理念"最朴素的理解。

"设计的是海报,想的是自己的岗位。"党员职工文科在作品中描绘了班组工人在掘进过程中清理煤灰的场景。"就像我们队现在实行的'多劳多得',干得多、干得好,收入明细单上清清楚楚!"他的作品理念因"贴近实际、有说服力"被评为二等奖。

活动期间,同富新煤业还组织开展了"海报背后的故事"分享会。许多职工坦言,从最初的"被动听讲"到如今的"主动创作",不仅加深了对理念的理解,更增强了对企业的归属感。"这不是上级要求我们学,而是我们自己想明白、讲出来。"该公司开掘党支部书记刘海山表示,"职工愿意参与、愿意表达,说明理念真正走进了大家心里。"活动结束后,该公司将这些海报张贴在队组学习室,成为一道道引人注目的"理念风景线"。

本次活动成功将"两个理念"从文件条文 转化为职工可感可触的行动共识,为提升同富 新煤业管理水平、激活内生动力提供了有力支 撑。

(王昊)



柳湾煤矿开展"两个理念"宣讲

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿党委宣传部宣讲团成员深入运输区、防灭火队等基层区队,以"进班组、到职工、面对面、心贴心"的方式开展"两个理念"专题宣讲,确保宣讲直抵一线、覆盖全员,切实将理念共识转化为职工干事创业的行动自觉。

宣讲人员原原本本、逐字逐句传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神、省长卢东亮在山西焦煤调研时的工作要求,并结合柳湾煤矿近期重点工作安排,摒弃"照本宣科"模式,倡导干部职工要充分发挥"人努力"的主观能动性,激活企业高质量发展内生动力。自"两个理念"宣讲工作启动以来,该矿党委宣传部已先后前往煤质运销科、供应科、运输区、防灭火队等10余个部门,覆盖职工200余人次,有效打通了政策理论传递的"最后一公里"。

据悉,该矿还将持续扩大宣讲范围,针对井下一线、辅助生产等关键岗位开展岗位"定制化"专题宣讲,通过"身边小故事""线上+线下""集中宣讲""定制化专题宣讲"相结合的方式,推动"两个理念"走深走实、人脑人心。 (李可欣)

